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                                                               Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA OCTAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 24 DE 

FEVEREIRO  DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo Vereador Juliano 

Tejada.  Às 19 horas e 38 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Márcio Luis Jaskulski, 

Mario Valdir Brandeburski, Joel Santos Subda,  Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Octogésima Oitava  Sessão Ordinária da Quinta Legislatura.  

Votação da Ata: Aprovada por sete Vereadores, abstenção do Vereador Helio.  Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara. Leitura do Ofício nº 52/2015, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do Ofício nº 53/2015, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Ofício nº 54/2015, oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do ofício nº 002/2015, oriundo da secretaria de agricultura e meio ambiente. 

Leitura do Edital de Convocação – Audiência Pública para Demonstração e Avaliação do 

cumprimento das Metas Fiscais referente ao 3º quadrimestre de 2014, que será realizada dia 27 de 

fevereiro de 2015.  Dando continuidade, passou-se a----------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------ORDEM DO DIA ------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 01/2015, autoriza a contratação de 

excepcional interesse público de 11 professores, conforme Art. 227 a 230 da Lei Municipal sob o nº 

266/2001 e Art. 37, IX, da Constituição Federal e dá outras providências. Discussão do Projeto de 

Lei nº 01/2015. O Vereador Mario Valdir pediu Questão de Ordem sobre o parecer: “Eu, semana 

passada há sete dias encaminhei um ofício nesta Casa à presidência da comissão e eu não vejo se 

foi falado nesse ofício no parecer. Como é que está funcionando isso? Os papeis que a gente 

encaminha a esta comissão não tem resposta, não são resolvidos. Gostaria até que o Presidente 

opinasse sobre isso. Aqui eu tenho ofício, se não chegou à mão de vocês não é culpa minha, mas eu 

protocolei ha sete dias atrás oficio para que chegasse até às mãos do Presidente que até então, não 

sabia quem seria.” Vereador Vino se manifestou: “O Presidente foi escolhido hoje.” Vereador 

Mario Valdir prosseguiu: “Pois é, eu acho que a primeira atitude quem assumiu a Presidência 

deveria tomar sobre esse requerimento.”  Vereador Márcio se manifestou: “Mas esse requerimento 
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deveria ter sido enviado para o Presidente da Casa porque aí ele encaminharia à comissão para 

responder. Não encaminhar direto para uma comissão.” Vereador Mario Valdir: “O Senhor me dá o 

número da Lei, artigo, inciso que diz que eu sou proibido de encaminhar um requerimento, ofício ao 

Presidente da comissão, então o senhor mostre a Lei. Se o senhor me mostrar eu vou concordar 

com o senhor.” Vereador Márcio: “Mas na sessão passado o senhor  se referiu que o Presidente é o 

maior da Casa, a gente tem sempre que se referir ao Presidente, para depois aos colegas 

Vereadores. Portanto esse requerimento deve ser encaminhado ao Presidente e o Presidente 

despacha para a comissão responder. E outra aqui, eu não vi nenhum protocolo e recebido por 

alguém, eu até fui ali solicitar uma cópia, mas tá aqui oh! Só a assinatura do Senhor sem um 

protocolo, sem nada. Eu não to vendo nenhum protocolo aqui, só tem a data a sua assinatura, mas 

não tem protocolo desta Casa.” Vereador Mario Valdir:  “Então tá bem, isso aí foi batido por a 

secretária desta Casa e recebido por ela, então a culpa seria dela por não ter protocolado, então 

vamos chamar ela aqui.” Vereador Márcio: “Não sei.” Mario Valdir: “As coisas aqui vão ser 

clareadas agora, o Senhor ta acusando uma coisa, então vamos botar na Mesa. A secretária ta aqui, 

chama ela aqui e vamos ver porque não foi protocolado ou se ela não enviou. Senhor Presidente eu 

gostaria que fosse chamada a secretaria e ver o que está acontecendo, se tem erro aqui nós temos 

que resolver aqui, não nas nossas casas.” Presidente Alcindo: “Questão de Ordem.” Vereador 

Márcio: “Não, aí o Presidente tomou parte desse requerimento, ele tomou parte encaminhou para a 

Prefeitura e tá aí uma resposta, mas ele não aceitando uma resposta.” Vereador Mario Valdir: “Aí 

ele tomou parte sem protocolo, pra isso ele podia, para encaminhar para a Prefeitura o Presidente 

aceitou, mas para encaminhar para a comissão que era ter ido ele não fez, pelo amor de Deus 

gente.” Vereador Márcio: “Pra tirar essa bagunça que está acontecendo aqui.” Vereador Mario 

Valdir: “Arruma uma desculpa plausível, alguma coisa que vai convencer uma criança de cinco 

anos, mas não uma coisas dessa aí, pelo amor de Deus.” Presidente Alcindo: “Questão de Ordem, 

acredito que tem mais alguns colocando carroça na frente dos bois, como se diz.” Mario Valdir: 

Quem tá botando? Dá nome aos bois, quais os bois que tão botando a carroça na frente.” 

Presidente Alcindo: “Questão de Ordem Vereador, por favor.” Vereador Mario Valdir: “Como 

Questão de Ordem, eu estou te perguntando, tu que tá acusando aí. Tu não pode fazer acusações 

infundadas, diz o nome dos bois aqui.” Presidente Alcindo: “O Senhor sabe. Sacanagem né? Agora 

o Senhor faz um requerimento, o bom andamento dos trabalhos foi.” Mario Valdir: “Foi para o bolso 

de vocês.” Presidente Alcindo: “Acredito que está havendo uma falta ética também de alguns 

Vereadores, mas vamos continuar os trabalhos. Foi feito o requerimento, foi dado andamento, não 

tinha Presidente na comissão, até então o Presidente da comissão antes de ser escolhido, denomina 
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o de maior idade e veio resposta. E pelo que sei a comissão teve conhecimento desse ofício. 

Vereador Mario Valdir: “Quem tem que me responder é o Presidente da comissão, o mais novo, o 

eleito, o mais velho, o mais bonito, mas o Presidente da comissão que tem que responder. Estou 

aguardando.” Vereador Vino: “Vereador, você não estava prestando atenção, foi lido nas 

correspondências.” Presidente Alcindo: “Por favor, eu peço.” Mario Valdir: “Não adianta botar nas 

correspondências, pra mim, eu sou o interessado.” Presidente Alcindo: “O Presidente das comissão 

se manifesta sobre esse assunto aí.” Vereador Juliano: “Eu vou responder ao Vereador Mario Valdir  

é importante o questionamento dele. Hoje a uma e meia eu me reuni, onde estava apenas o partido 

PSB representado, o partido do PMDB e PSDB, onde eu tive a honra de fazer parte de uma 

presidência o partido PSB. Tomei o posto de Presidente e não me teve em mãos esse 

questionamento que o Senhor fez sobre esse ofício onde você gostaria que fosse respondido por ter 

um ofício já respondido do Executivo ao Presidente. Tendo de forma a importância que seria a 

deliberação dos professores para não ocasionar dificuldade para as aulas ter ocorridas nestes 

momentos. Então tornamos aptos a liberar por a importância que trás os professores para as aulas. 

Então, respondendo a sua pergunta, não me teve em mãos esse ofício para a Presidência.” 

Vereador Mario Valdir: “Questão de Ordem Senhor Presidente da comissão é com quem estamos 

falando agora no momento. A sua preocupação é de não atrasar a contratação dos professores ou a 

contratação de certas “figurinha marcada”. Qual é a sua preocupação? Eu não entendi bem qual 

seria? Porque a minha pergunta é para fazer levantamento, eu quero dizer que eu quero ajudar o 

nosso município a economizar dinheiro e se o Senhor leu a resposta que mesmo sem ter ser eu 

encaminhado ao Executivo pelo Secretário, o Senhor viu que tem um professor para cada dois 

alunos, isso dito por ele, mas eu quero hoje eu vou enviar um ofício e eu quero que seja feito uma 

comissão e nós vamos lá investigar isso aí se realmente é um professor pra dois alunos. Agora 

aonde é que se viu ter um professor cada dois alunos. Não tem município que fique de pé tudo 

quebra, não tem dinheiro que aja, não tem gente, um professor para dois alunos. Ta aqui a resposta 

o Senhor leu aí,...(palavra inaudível) continuou dizendo que o parecer é legal a contratação de 

professores. É uma vergonha para o nosso município, sabe o que é dito em Camaquã pela 

secretária de educação de lá a Jussara Jacques, que Chuvisca é chacota na boca deles lá, os 

professores que são chamados lá por concurso para ser colocado no lugar, eles vão lá e dona 

Jussara a Senhora ajeita aí pra mim porque eu já dou aula na Chuvisca, eu dou aula em Dom 

Feliciano, eu não sei o quê. Não, comigo eu quero professor para dar aula de manhã ou de tarde tal 

horário, se vocês querem vão lá na Chuvisca que lá eles ajeitam, lá quando eles não têm onde botar 

eles botam de noite lá e lá eles ficam tomando cafezinho e contando piada. É isso que é dito em 
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Camaquã do nosso município e nós botamos dinheiro fora, vocês acham que isso está certo?” 

Vereador Juliano:  “Respondendo ao Vereador.” Vereador Márcio: “Senhor Presidente, acho que 

uma Questão de Ordem, então vamos discutir o projeto” Presidente Alcindo: “Exatamente, o 

Projeto 01/2015 está em discussão:” Vereador Helio José: “É muito importante a questão levantada 

pelo colega Vereador Mario Valdir e até então eu estou discutindo o projeto de forma está posto em 

discussão, mas já de antemão digo que serei, vou me abster da votação até então para que seja 

respondido o ofício do colega Mario Valdir e também não concordo da forma a comissão foi colocada 

porque tem um ofício, um requerimento encaminhado à assessoria jurídica desta Casa  para que 

desse um parecer quanto formação e a eleição da Mesa Diretora formada e eleita de forma que foi 

no final do ano de dois mil e quatorze. Foi por isso que o Partido Progressista não se faz presente na 

comissão porque foi citado por mim e também pelo colega Mario Valdir de que estava de forma ilegal 

a proporcionalidade da representação partidária na formação da eleição da Mesa Diretora. É por isso 

que o PP não se faz presente e dessa forma enquanto a acessória jurídica desta Casa não 

responder sobre a legalidade da eleição que foi colocada por mim ao assessor e não foi respondido 

até então, até agora para mim poderia ter entrado com mandato o partido representado por mim, 

pelo Mario Valdir e pelo Vereador Joel do PSB que fizemos a mesma colocação sobre a eleição, 

mas o assessor jurídico não respondeu até então. Primeiramente temos um assessor jurídico pago 

aqui nesta para representar a cada um de nós e trabalhar por todos os Vereadores pelo Legislativo, 

então em primeira dessa forma que se respeite o ofício do Mario Valdir e também vou me abster 

dessa forma enquanto o assessor jurídico não responder o que foi colocado por mim, até então não 

vou concordar com a formação da Mesa Diretora, da eleição e também a formação da comissão que 

foi formada hoje. Prosseguindo, quanto a contratação de professores, claro que sou favorável, claro 

que sou favorável, desde que se coloque em ordem esta Casa, para que siga o andamento. É uma 

vergonha o município hoje, o meu filho hoje não teve professor e já não teve o ano passado, quase 

na totalidade dos dias letivos. Só tinha representante, monitores, pessoas estagiárias substituindo o 

professor. Iniciou a aula hoje, ontem, hoje e o meu filho sem professor. Cadê a administração que 

não mandou o projeto para esta Casa com antecedência para não dizer que é a Câmara de 

Vereadores que fica trancando e que não tem aluno lá porque não foi aprovado o projeto. Também 

aqui tem professores tão pedindo para séries iniciais. Tem uma até para conhecimento de vocês a 

Bárbara na qual era concursada, minha prima e pediu exoneração do cargo dela, então esse um 

professor que ta pedindo aqui é um a menos, devem ser chamado quem? Do concurso. Aqui quem 

vai votar hoje vai autorizar uma pessoa a mais e tem pessoas do concurso acho que até dos 

concursos anteriores que até hoje não foi chamado, nem para ser contratado temporariamente. 
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Então tem várias formas aqui que tem que ser bem clareados quais os professores que estão 

exercendo a função gratificada que nem têm vários aqui, o percentual da folha ta em quarenta e 

nove ponto vinte e dois a folha de pagamento da Prefeitura Municipal, quarenta e nove ponto vinte e 

dois. Tirem esses professores que têm FG, pra quê tanto diretor na escola? Bota na sala de aula são 

concursados, aqui ta dizendo que tem professor exercendo função gratificada e assim por diante. A 

gente nem sabe o que alguns deles estão exercendo, então é pra isso a comissão, pra isso é 

importante o questionamento do Mario Valdir, para que se responda esse ofício e assim se discuta 

com os nove Vereadores. Então eu lamento a administração já não ter colocado diante mão muito 

antes das aulas iniciarem, depois de iniciar as aulas o projeto tá aqui vindo para votação ainda de 

forma ilegal. Eu espero a compreensão de cada uma e que se coloque a Casa primeiro em ordem 

pra depois dar andamento. Não é a administração simplesmente lá do Executivo achar que ta 

fazendo as coisas de forma correta e passando por cima da Lei.” Vereador Paulo Israel:  “Senhor 

Presidente, tem algum tempo estipulado ou pode ser o tempo que quiser para discutir?” Presidente 

Alcindo: “Cada um tem dois minutos e dez para o relator, o relator é o Vereador Cylon.” Vereador 

Paulo: “Quando vê um Vereador fala dez minutos e outro acaba falando dois minutos. Se discute a 

contratação de professores e o Vereador Helio tava falando de ter sido enviado a esta Casa antes, 

mas primeiro estava sendo chamado os professores que passaram no concurso. Não pode abrir uma 

seletiva para contratação de professores sem antes ver aqueles que passaram no concurso. O 

Vereador também sabe que a professora Ana Carmelita que era secretária hoje ela está de atestado 

médico, licença maternidade, assumiu o lugar dela hoje a então secretária Ana Maria, então são 

duas professoras a menos na sala de aula. Temos também a professora que é diretora da escola a 

Patrícia, uma professora a menos na sala de aula. O diretor Cleomir um professor a menos também, 

também tem a professora Solange do Eliandro que tá de licença maternidade também. Só aí já são 

cinco professores que não comparecem em na sala de aula. O Cristiano hoje é diretor dos 

transportes, também é um professor que está fora também. Então quanto ao pessoal da EJA, eu 

acho importante que as pessoas tenham uma oportunidade porque são pais de família que hoje eu vi 

descendo do ônibus com suas mãos calejadas do trabalho e que durante o dia eles não têm como 

estudar, então eles precisam do turno da noite. E só ir ali na escola e ver, se trata por totalidade, 

totalidade um que é primeira e segunda, totalidade dois que é terceira e quarta. Pra você ter ideia, se 

uma pessoa entrou na totalidade um e ele teve um desenvolvimento bom até o meio do ano, ele 

passa para a totalidade dois. E esta pessoa passa para o T2 e não tem professor para dar aula pra 

ele, então deve se pensar nisso aí e não tiro assim o mérito do Vereador Mario Valdir de saber o 

número de professores, mas já está ali a resposta, assim que tiver chamado que for chamado 
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também da seletiva vai se enviar para esta Casa aqui o número de professore que vão estar 

trabalhando. E aí tira dúvida de qualquer um, mas o ano letivo está começando, comeu dia vinte e 

três na segunda-feira, então vamos deixar as coisas se ajeitarem primeiro para depois a gente 

averiguar se existe alguma irregularidade ou não. Eu sou favorável a esses professores e acredito 

que um Prefeito não vai estar pagando professor parado na sala de aula, até porque o município e 

os demais municípios, o País em si está numa crise financeira. Eu não acredito que uma pessoa vai 

contratar um empregado para ficar parado, e eu sou favorável à contratação dos professores.” 

Vereador Márcio: “Eu como relator desse projeto tive com a secretária aonde ontem primeiro dia de 

aula ela se fez presente na Escola Santa Luzia, onde estavam os dezesseis alunos no primeiro dia 

de aula, e existe oito professores, mas se tivesse trinta e seis, quarenta ou cinquenta alunos seria os 

mesmos oito professores, então as vagas estão sendo acertadas. E com o andar dos dias mais 

alunos poderão frequentar aula e aí que nem falava o Vereador Paulinho, todas as totalidades ali 

devem ter professores. Portanto os alunos que precisam de seus professores, não devem pagar  a 

culpa.” Vereador Juliano:  “Esse projeto é de tamanha importância para o nosso município porque 

hoje o nosso município se encontra entre os cinco piores do UVHM, alguns podem não conhecer 

sobre O UDHM  (Desenvolvimento Humanos). E Chuvisca tá numa posição que não deve estar por 

quê? Um dos pré-requisitos é a falta de comparecimento de muitos alunos que param de estudar e a 

EJA é muito importante para o nosso município porque ele ajuda recuperar pessoas que param, e se 

reintegrar aos estudos novamente e conseguir quem sabe fazer o ensino fundamental e até o médio. 

Então hoje nós ser contra esse projeto é a gente querer que nosso município continue regredindo 

muito mais do que já vem há tantos anos. Nosso município jamais vai deixar de ter melhorado com 

uma maior contratação de professores. O nosso maior problema não são os professores é outra 

área, então eu como Presidente da comissão respeitando o ofício do Vereador que não chegou à 

Presidência os devidos trâmites, pena deveria ter chegado, mas nós ser contra projeto de 

professores nós estamos batendo numa tecla muito errada do nosso município, então seria isso 

Presidente, é importante esse projeto em minha opinião e por isso como Presidente fiz questão de 

louvar esse projeto.” Vereador Joel: “Colegas Vereadores e a comunidade aqui presente. Ouvindo 

sobre o ofício do Valdir acho que foi a primeira vez que a comissão se reunião e aí o oficio foi 

encaminhado e não passou na comissão, foi o que foi dito, não passou nas mãos do Vereador 

Tejada. Não sei por quem foi encaminhado esse ofício, como foi parar na Prefeitura. Vereador 

Márcio: “Nenhum ofício foi parar na Prefeitura.” Vereador Joel: “Mas como veio resposta?” 

Vereador Márcio: “Porque o Presidente mandou um ofício pra lá. Tu não sabes ler, ta ali em 

resposta ao ofício seis desta Casa.” Vereador Joel: “E ainda mais, recém o Vereador Paulinho fala 
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que tem quatro professores na parte administrativa e aí a gente começa a pensar, querem diminuir 

custos. Hoje conversando com o Prefeito, estive na sala dele, ele fala em reduzir custos, em reduzir 

isso, reduzir aquilo, tirando, diminuindo o transporte escolar trechos, e colocando quatro professores 

na parte administrativa, tem algo errado. A denúncia que o Vereador Mario Valdir fez a gente tem 

que respeitar ele é Vereador, Vereador é para ver as coisas que estão erradas eles têm que apontar 

e ver, onde falou para se criar uma comissão, eu acho que é produtivo. Se querem economizar 

diminuindo o transporte escolar fazendo com que uma criança caminhe um pouco mais para pegar o 

ônibus muitas vezes, e contração de funcionários nós temos  seguindo. Eu priorizo a educação, mas 

temos que ver se o dinheiro está sendo bem gasto, bem investido, se não tem alguém igual o 

Vereador Mario Valdir diz, então a gente tem que tomar uma providência e verificar a situação. É o 

projeto e acho que os Vereadores não têm porque votar contra só fica a nossa preocupação, eu 

acredito que nenhum Vereador vais ser contra a contratação de professores, só se acha que tem 

certas coisas que poderiam ser diferentes nesta administração, querem colocar goela a baixo certas 

coisas. Eu lembro que ano passado na comissão era a mesma questão, se tem troca de alunos nas 

escolas é no meio do ano porque os pais trocam de chácara, alguma coisa assim para a próxima 

safra. Agora passa ano e vem ano e a secretaria da educação não faz um planejamento? Então fica 

no ar esse questionamento.” Vereador Cylon:  “Eu sou favorável a contratação porque eu sei que é 

necessário  e veio a resposta que a secretária mandou que os professores que estão no turno da 

noite ele já lecionam, em algum lugar eles já lecionam de dia tem a carga horária deles, não é só ali 

que eles lecionam. Tem professor que leciona lá no colégio Arlindo e de noite leciona aqui, outros 

lecionam em Camaquã e de noite aí, então eles já lecionam aqueles horários para a EJA, mas nos 

outros horários já completa a  carga horária deles já lecionou em outros colégios, não é só naquele 

horário ali. Então sou favorável à contratação dos professores.”  Vereador Mario Valdir: “Pois é seu 

Cylon, o Senhor agora entregou o ouro para o bandido. Eu gosto do Senhor porque o Senhor é uma 

pessoa muito íntegra às vezes quando quer dizer as coisas certinhas não sabe mentir. O que o 

Senhor disse agora aqui? A minha preocupação era essa e agora o Senhor veio confirmar, é por isso 

o meu pedido. O que o Senhor disse que tem uns que dão aula lá no Arlindo e lá como eles não 

conseguem fazer todo o horário lá eles botam de noite aqui par cumprir o horário, o Senhor falou 

nessas palavras, se tem dúvida vamos reverter o troço aí que é assim. Tem gente que aula lá em 

Camaquã e vem completar horário aqui, que dá aula em Camaquã. Era essa a minha preocupação e 

o Senhor graças a Deus foi a pessoa mais honesta respondeu se era verdade ou não. É pra isso que 

existe o nosso Prefeito, a nossa secretária e os vereadores de situação aqui para aprovar esta 

sujeira aqui, pessoas que não são (palavra inaudível), mas eles têm que encher o horário deles e 
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não tem onde encher, botar o dinheirinho no bolso dos da Chuvisca e vem aqui de noite cumpri 

horário. Ai tem o T1, T2, T3, T4 até o T15 vai, até o T15 aí eles enchem o bolso, é bem pra isso que 

é contratado esses contratos que vem aqui. E não sei aqui quem, o Vereador Paulinho ou até o 

Presidente da comissão discutindo, eu não vi ninguém aqui fazer ofício aqui que era contra o EJA. 

Eu sou um cara que sou a favor do EJA, o EJA foi implantado na nossa administração José Enio 

Brandeburski há tantos anos atrás porque nós somos favoráveis ao EJA. O que eu sou contra é ter 

professores de noite dormindo lá no Santa Luzia, a Escola Santa Luzia servir de hotel para 

professores dormir e completar o horário deles para ganhar o dinheirinho suado aí da Prefeitura, é 

isso que eu sou contra, agora quanto ao EJA, se tiver que botar cem professores e botar mil alunos 

no EJA aqui eu voto a favor  porque o EJA foi implantado por nós aqui, não por esta administração 

que hoje está aí. Essa que tá ai enchendo o Santa Luzia com hotel ali para preencher as vagas dos 

professores. O marido da secretaria, que era vice, que nem podia ser, ele quer complementação de 

horário para fazer escolinha de futebol de noite, gente, de certo vão bater bola de noite agora, ele é 

professor de educação física. É assim que está funcionando a coisa aí ele que mais cinco horas para 

complementar pra ele. Ta me entendendo? É contra isso que eu sou contra. Agora quanto ao esse 

projeto, eu quero mais que quebre a Prefeitura, se vim mil professores aqui eu peço pro Helio e pro 

meu colega aqui e eu votem a favor, não para a Prefeitura, mas sim porque o contrato dos 

professores é preciso. Agora eu queria o meu ofício era importante, eu queria que se fizesse um 

levantamento se realmente esses professores são necessários, era isso que eu queria. Só que o 

nosso Presidente da comissão, o nosso Presidente da Casa são contra isso, não me permitiram o 

meu questionamento, estão aqui botando em pauta para votar e vai que o Helio, o nosso colega Joel 

ou eu vote contra aqui sabe o que, começa por ti, todos vocês aí amanhã pro Prefeito,  secretário e a 

cambada que enche o bolso lá ao dizer lá o Helio o coisa lá são contra a educação no município de 

Chuvisca, votaram contra. Não vou dizer também que nós somos contra pagar professores sem 

necessidade dentro do município, professores que vem encher o bolso aqui do nosso dinheiro dos 

impostos desse povo que está sentado aí na ‘tribuna” isso eu sou contra. Agora quanto aos 

professores para dar aula eu sou favorável, vou votar sempre a favor. E peço que meu colegas aqui 

que seja três votos a favor aqui dos nossos três aqui. Muito obrigado Senhor Presidente.”Vereador 

Cylon: “Presidente, o Vereador Mario Valdir disse eu disse que o Professor que leciona lá no horário 

de dia que é o Cleomar leciona no colégio lá, não vem botar coisa na minha boca, leciona lá e de 

noite ele leciona aqui.” Mario Valdir: “Porque esse cidadão que o Senhor falou é filho de quem? E o 

pai dele trabalha nas campanhas pra quem? Vereador Helio José: “Só para complementar 

Presidente, eu jamais, em nenhum momento via até colegas Vereadores comentando sobre EJA, 
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sobre professores que tem ou não tem, isso eu jamais vou discutir, agora se qualquer Vereador me 

fazer um questionamento que precisa ser investigado eu sempre vou ser favorável, vou ser sempre 

favorável. E quanto ao projeto à contratação eu sei que é necessária em partes, mas que deve ser 

investigado, com certeza sou favorável ao projeto e só fique bem claro a forma de que foi conduzido 

até agora quanto ao ofício do Mario Valdir, quanto a comissão, quanto a eleição, o assessor jurídico 

vai ter que entregar o parecer para mim. Agora jamais eu vou ser contrário ao projeto de contratação 

de professores ou de qualquer cargo que seja necessário e que sejam a favor da comunidade.” 

Vereador Márcio: “Senhor Presidente, vou tentar ver se consigo voltar, mas aqui falavam tanto 

nesse tal ofício do Vereador Valdir e consta assim: “Ao Presidente da comissão de orçamento, 

Finanças e Controle Externo, requerimento, não é nem ofício, “Mario Valdir Brandeburski, Vereador 

com assento nesta Casa, vem requerer que seja encaminhado ofício ao Poder Executivo, antes da 

Comissão emitir parecer ao Projeto de Lei nº 01/2015 que trata da contração de professores, 

fazendo os seguintes questionamentos: O número de alunos matriculados na EJA?Quantos 

professores atuam na EJA.” Não tem um ofício respondido da Prefeitura aqui? Não tá aqui? Ele 

mesmo solicita um ofício ao Poder Executivo. Qual é a diferença se foi encaminhado pelo Presidente 

da Casa ou pelo Presidente da Comissão, nós não temos poder de encaminhar um ofício direto pra 

lá, nós temos que encaminhar para o Presidente da Casa para ele encaminhar para a Prefeitura. 

Como nós da comissão vamos encaminhar um ofício para o Poder Executivo? Nós não temos que 

encaminhar ofício pra ele e ele simplesmente encurtou isso. Ele pegou o ofício solicitou e está aí a 

resposta, o que mais vocês querem? Não consta aqui o número de alunos matriculados no EJA? 

Quantos professores atuam? Não está respondido esta resposta aqui que tanto vocês questionam? 

Não é isso que faz falta aqui?  Não tá respondido ou vocês querem que o Presidente tenha um ofício 

ou a comissão dê um parecer sobre isso aqui?” Vereador Mario Valdir: “Gostaria que em outras 

situações, o Vereador Márcio fala, que em outras situações que sejam contrário e que o Presidente 

veja que é necessário pedido que o Senhor corra na frente e manda o pedido para Prefeitura e 

venha a resposta antes de chegar na comissão. Eu quero que também seja desta forma agido em 

outra circunstância.” Vereador Márcio:  “Mas  não existia interesse.” Mario Valdir: “Mas quando há 

interesse dos Vereadores de situação que seja feito assim, eu vou lhe cobrar o dia de hoje.” 

Presidente Alcindo: “Senhores Vereadores, é o seguinte, diante a gente sabe que esteve em 

recesso, diante da volta às aulas porque já começou, sabe da necessidade dos professores como 

aqui todos comentaram, então até dia que não são contra projeto nem nada. Sobre alguns assuntos 

veio a resposta e que depender de mim nesta Casa o que eu puder fazer, como já fiz nessa vez, por 

dar um melhor andamento nos trabalhos por necessidade desse andamento que era com urgência. 
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Nós estávamos de recesso, o projeto entrou semana passada tinha urgência e sabe-se que 

necessita desses professores. Agora se não acharem bom assim, eu poço também deixar a coisa 

normal andar e vai demorar bem mais. Eu só fiz isso com o intuito de ajudar. O Vereador Vino está 

com a palavra e será o último.” Vereador Vino: “Sobre esse projeto eu não tenho muito a comentar 

porque a gente está vendo aí Vereadores querendo botar a carreta na frente dos bois querendo 

ofender os outros, então eu não vou entrar nesse jogo eu estou aqui para trabalhar pelo município. A 

gente vê que têm Vereadores que não chegam a fundo a ver como realmente funciona e também 

têm Vereadores que ficam questionando a eleição da Mesa, que nem eu mesmo no dia disse 

quando era Presidente, o Vereador que não se achar satisfeito e quiser entrar na justiça que entre. 

Porque que não derrubaram até hoje a Mesa Diretora e não ia ta atuando. Se conseguir derrubar, 

derrubem, mas não fiquem aqui o ano inteiro questionando como hoje também esse equivoco 

grande começa misturar tudo. Nem Presidente a comissão não tinha, então teria que ser 

encaminhado pelo Presidente da Casa, não tinha ainda Presidente da comissão, o Presidente da 

comissão foi escolhido hoje de tarde. Então estão misturando muito as coisas, vamos prestar mais 

atenção, vamos entrar mais a fundo, vamos conversar e tudo tem saída. Eu acredito que, eu tenho 

certeza que o prefeito não irá  fazer contratação infundada na crise que está nosso município, então 

eu acho que tem que ter um pouco mais de compreensão, mais entendimento e conversa entre os 

Vereadores pra nós chegar a um consenso. Vamos nos unir, trabalhar juntos a ajudar o município, 

não vamos ficar aqui chamando o outro de ladrão como está sendo chamado, isso é feio para todos 

nós aqui todos os Vereadores, aí vão puxar assunto de lá de diante. Eu vou votar favorável porque 

eu sei da necessidade, sei que vai ser contratado professores que são...” Vereador Joel: 

“Presidente, só queria saber se comissão já se sabia quem eram os membros. O Senhor mesmo 

disse que o Presidente seria o mais velho na comissão que responde.” Vereador Vino: “Para dar 

início aos trabalhos.” Vereador Joel: “Quem era o mais velho da comissão?” Vereador Vino: “Eu.” 

Vereador Joel: “Então o Senhor poderia ter encaminhado esse ofício?”  Vereador Vino: “Eu que 

exerci os trabalhos na hora da reunião da comissão.” Vereador Márcio: “Não mistura homem, tem 

que ser pelo Presidente da Casa, tem que ser assinado pelo Presidente da Casa para ser 

encaminhado para o Executivo.” Vereador Paulo Israel: “Questão de Ordem Presidente, já foi mais 

que discutido o projeto bota à votação.” Votação do Projeto de Lei nº 01/2015: Aprovado por 

todos os Vereadores.  Vereador Márcio: “E o Vereador Helio não tinha abstenção no discurso 

dele? Vereador Helio José: “Eu peço uma Questão de Ordem porque até todo o momento até agora 

Presidente, eu pedi Questão de Ordem quando eu pra mim me intrometer para debater sobre algum 

fato, então eu agradeço pela compreensão do Presidente que me concedeu todas. Eu peço nessa 
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Questão de Ordem que bote ordem nesta Casa, como eu lhe pedi Questão de Ordem e o Presidente 

concedeu com todo respeito, os outros colegas Vereadores o que estão fazendo? Se intrometendo 

na sua Presidência, se intrometendo, mandando botar em votação, pedindo e se intrometendo. Isso 

não tem ordem, aqui já não tem ordem, então nesta minha Questão de Ordem eu agradeço a 

compreensão e pelo que pedi foi concedido. Eu quero que tenha ordem, se intrometeram e 

colocaram que o Presidente tem que colocar em votação, não, quem coloca é o Presidente. Eu 

agradeço e espero que tenham igualmente o respeito e os colegas quando se pronunciar peçam 

Questão de Ordem e peçam a palavra para o Presidente.” Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 02/2015, autoriza a contratação de 

excepcional interesse público de 06 operadores de máquinas, conforme Art. 227 a 230 da Lei 

Municipal sob o nº 266/2001 e Art. 37, IX, da Constituição Federal e dá outras providências. 

Discussão do Projeto de Lei nº 02/2015. Vereador Helio José: “Eu sou favorável ao projeto e sei a 

necessidade e falta de operadores para que se coloque em dia o conserto das estradas. Só que 

lamento pelo que já foi colocado por esta comissão de que há nenhum classificado no concurso, pelo 

que sei tem o nosso amigo Márcio Moraes e é classificado de Chuvisca, operador classificado. E 

como não houve nenhuma classificação?” Vereador Juliano: “Foi falado Vereador que foi chamado 

os concursados e não tendo mais...” Vereador Helio José:  “Desculpe, foi um mal entendido, não há 

mais, então sabe-se da necessidade e que se lamenta que já está aqui e não foi colocado até no 

passado após os prazos decorridos após o concurso, somente agora chegando a esta Casa esse 

projeto com atraso e muitas crianças já sem aula porque não tem acesso os ônibus escolares. Então 

se lamenta pelo Poder Executivo fazer a demora e o maior prejudicado é nosso contribuinte é os 

alunos da nossa comunidade.” Vereador Paulo Israel: “Sou favorável Senhor Presidente porque no 

período de janeiro, e fevereiro foram chamados quatro concursados para assumir as suas vagas e 

por si o município tem muito maquinário na agricultura e obras e precisa de mais seis operadores, 

então é grande a demanda dos trabalhos que se tem e com os seis operadores agora vai repor a 

falta que está tendo, então é de grande importância e acredito que todos Vereadores serão 

favoráveis também seis operadores que hoje está entrando em votação.” Vereador Mario Valdir: 

“Eu até nem ia comentar, mas o comentário do Vereador ali que elogia o grande número de 

maquinários que o município dispõe, aí me decepciona porque da maneira que se encontra as 

nossas estradas meu Deus do Céu, dirá se não tivesse, o que tão fazendo esses cargos tão virando 

cambota? Porque com a quantidade de máquinas que o Vereador disse que tem grande número as 

péssimas condições de trafegabilidade que tem as estradas aqui no município, é lamentável.” 

Vereador Cylon: “Eu sou favorável porque tinham falado que tinham que contratar com 
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antecedência, mas como iam contratar se tinha uns trabalhando venceu os contratos agora, como 

colocar gente com outros trabalhando, tinha uns quantos que venceu o contrato agora, só poderiam 

colocar depois que vencesse o contrato, por isso que não foi e porque nós estávamos de recesso em 

janeiro e fevereiro. Eu sou favorável porque sei que é necessário.” Vereador Juliano:  “Senhor 

Presidente, eu novamente como Presidente da comissão não exitei em colocar esse projeto em 

andamento da mesma como o dos professores por entender a situação agravada se que encontra, 

então mãos a obras o mais rápido possível.” Vereador Joel: “Presidente, conversando com o seu 

Lauro Felix, vem ser diretor de obras, coordenador, e falando da necessidade ele tinha só um 

funcionário na patrola onde questionei ele, se tá só com um eu disse não deveria questionar os 

Vereadores, até disse pra ele. Se o projeto chegou na sessão tem que ir à comissão para na próxima 

se não tiver algum problema vir né Valdir? Essa é a parte legal da coisa, então se tem algum 

problema hoje ter alguma máquina parada por falta de algum operador ou por dois ou três, aqui pede 

seis, é por culpa de quem tem que encaminhar o projeto. E a mesma coisa que eu sempre digo, tudo 

que for bom para o município sempre fui a favor e serei a favor desse projeto porque é algo que é 

necessário e vem para contemplar toda nossa comunidade Chuvisquense e a gente sabe que a 

situação das estradas hoje é precária. Ainda mais que começou o período escolar, estrada boa é 

segurança, igual a roçagem das estradas né Presidente, então tudo que vem ser bom para o 

município, bom para o nosso povo a gente sempre vai ser a favor, seria isso.” Vereador Vino: 

“Vereador falava, vou voltar aquele assunto de novo que era para ter mandado antes, quando é que 

ele ia mandar esse projeto e nós estávamos de recesso? Venceram há poucos dias. Questão de 

Ordem, quem está falando é eu e respeito quando os outros eu falam eu fico quieto, e quero que 

fiquem quietos quando eu to falando. Todo mundo que tem estradas que foram feitas num dia ou 

numa hora e na outra hora já estavam sendo destruídas com as chuvas que deu ninguém pode dizer 

que não aconteceu porque aconteceu com várias estradas e isso realmente é verdade. Então para 

nós ajudar o município vamos aprovar a contratação que amanhã já vai sair trabalhando as 

máquinas normalmente. É preciso porque tem se falado aqui em roçadas, já está sendo feito as 

roçadas, o próprio Vereador chegou aqui elogiando e agora hoje vem falar, não dá para entender. Eu 

acho que menos a gente falar, melhor, então quero dizer que meu voto é favorável.” Vereador Mario 

Valdir: “Eu também fui citado e por isso quero que fique bem claro que não é no grito que se ganha 

a coisa. Dá muito bem hoje estamos aprovando aqui meio ano prorrogável por mais meio ano, sabe-

se hoje que esse projeto aprovado ele vai valer até fevereiro do ano que vem, então sabe que janeiro 

e fevereiro os Vereadores estão em recesso mandem em dezembro o projeto pedindo para que 

quando terminar um começa o outro. Agora não vem me trancar de falar a verdade, não é enrolando 
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diz a verdade.” Vereador Joel: “Seu Vino, a questão aqui eu coloquei um pedido de indicação um 

dia antes e foram lá e fizeram um quilometro e pouco ou dois de estrada que é o Cerro da Costa da 

Pitanga, roçaram um pedacinho, e dizem que no outro dia terminava o contrato, até primo do Márcio 

não lembro o nome dele, e ficou o resto para fazer. Então o Senhor diz que elogiei, a gente dizer que 

foi feito, pra eles um Vereador de oposição não pode dizer oh, fizeram, porque aí o Vereador fica se 

gloriando com aquilo. Agora que estão em péssimas condições estão vários trechos, só se o pessoal 

não anda na estrada.”  Votação do Projeto de Lei nº 02/2015: Aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura do Ofício nº 51/2015, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de 

Lei nº 03/2015, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 02 

médicos clinico geral, conforme Art. 227 a 230 da Lei Municipal sob nº 266/2001 e Art. 37, IX, da 

Constituição Federal e dá outras providências. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 

03/2015 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido 

de indicação nº 09/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Vino: “Não pede apoio do plenário?” Vereador Juliano: “Não.” Vereador Vino:  “Já estou 

me abstenho de votar porque nem o autor do pedido está aí.” Leitura do pedido indicação nº 10/2015 

de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário.  Pedido nº 10/2015 apoiado 

por cinco Vereadores, o Vereador Paulo  ausente do plenário . Leitura do pedido de indicação nº 

11/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Pedido nº 11/2015  

apoiado por cinco Vereadores, os Vereadores Paulo e Vino ausentes do plenário. Leitura do 

pedido de indicação nº 12/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Joel se manifestou: “Presidente, não vou me manifestar porque são pedidos de 

reiteração. Apoiado por sete Vereadores, ausente o Vereador Paulo Israel. Leitura do pedido de 

indicação nº 13/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Pedido nº 

12/2015 apoiado por sete Vereadores, o Vereador Paulo ausente do plenário.  Leitura do pedido 

de indicação nº 14/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Cylon pediu Questão de Ordem: “Presidente, vou me abster porque grande parte desta estrada já 

foi patrolada.” Vereador Joel: “O seu Lauro Felix ainda me disse, Joel vou fazer só vou subir com a 

máquina e desce fazer o meio da estrada e quando tiver agora, vou vim e abrir a sarjeta e fazer um 

trabalho. E eu já estou indicando para ele fazer esta e o resto. O Senhor não falou com ele?” 

Vereador Cylon: “Tu botou toda a estrada, mas uma parte grande foi patrolada, aquela que entra no 

José na Granja Caititu foi toda patrolada semana passada.” Vereador Joel: “Mas precisa de 

manutenção.” Vereador Márcio: “Também me abstenho.” Pedido nº 14/2015 apoiado por quatro 

Vereadores, duas abstenções dos Vereadores Cylon e Márcio,  o Vereador Paulo ausente do 
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plenário.  Leitura do pedido de indicação nº 15/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Presidente esse pedido de indicação como 

aqui citado por inúmeras vezes já fui ao encontro do Prefeito para instalar esse programa tão 

importante para o nosso município que vai melhorar ainda mais e muito a saúde pública da nossa 

população. Já dentre este ano desde o período ali citado por mim o número quatro eu fiz esse 

pedido de indicação quando entrei nesta Casa até o dia de hoje os quatrocentos e treze de dois mil e 

quatorze. Nesse período muitas coisas aconteceram nesses dois anos muitas facilidades facilitaram 

para ter esse programa valendo em nosso município. Hoje para implantar o ESF que é os postos de 

saúde nas localidades ele não precisa mais contemplar muitas coisas que lá atrás se precisava, hoje 

a facilidade aumentou. Muitos de nós vemos médicos de outras localidades, de outros países, não 

apenas Cubanos vindos para o Brasil e fazendo um trabalho preventivo importante nos posto. Então 

eu espero o apoio dos Nobres Vereadores para conseguirmos sensibilizar o Prefeito da importância 

desse programa tão debatido por mim. Obrigado Presidente. Pedido nº 15/2015 apoiado por sete 

Vereadores, com ausência do Vereador Valdir.  Vereador Mario Valdir se manifestou: “Por quê 

meu( nome é citado na sessão passada o Vereador Paulinho esteve fora daqui e o nome dele nunca 

foi citado? Eu gostaria que fosse respondido isso aí.” Presidente Alcindo: “Questão de Ordem 

Vereador, talvez não foi citado todas às vezes, mas aqui ta sendo marcado todos às vezes todos os 

nomes que não estão sendo.” Vereador Mario Valdir: “Mas o meu nome fazem questão de dizer, 

por quê? Eu acho que nós todos somos Vereadores e fomos eleitos igualmente.” Presidente 

Alcindo: “Talvez o Senhor tem uma marcação comigo!”  Leitura do pedido de indicação nº 16/2015 

de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: 

“Senhor Presidente, a minha falta ele tem muitos caminhos dentro do município, mas uma que EME 

orgulho sempre de levantar essa bandeira da saúde. Temos seguidamente pedindo melhorias no 

nosso posto de saúde onde dessas aqui é bastante importante para o desenvolvimento dos nossos 

futuros quem sabe Vereadores, contadores, pessoas que muito nos orgulhem em nosso município 

que faz esse município ser o que é. Então eu peço a importância do ácido fólico por nós temos 

bastante aptidão de estar mexendo com veneno, ácido fólico ele limpa tendo melhor possibilidade de 

não correr nenhuma gravidez incorreta na gestação. Então é muito importante que o nosso município 

não deixe faltar esse remédio, então eu torno relembrar o Prefeito da importância desse remédio e 

não deixe faltar em nosso município dando sempre como prioridade. Senhor Presidente, agradeço o 

apoio dos nobres colegas.” Pedido nº 16/2015 apoiado por todos os Vereadores.  Leitura do 

pedido de indicação nº 17/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, eu ia fazer um pedido de indicação novo, 
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mas resolvi dá mais um crédito para administração onde eu falei verbalmente dentro da secretaria de 

obras, inclusive fiz esse pedido de indicação o ano passado a pedido do Dablo e até eu tinha sido 

avisado que tinham feito o serviço naquele dia. Estive ontem conversando com o Dablo Tavares e a 

situação continua a mesma, dizendo que não foi feito praticamente nenhum serviço, a máquina foi lá 

tentou e não conseguiu fazer o serviço. Então vocês imaginem senhores Vereadores a situação que 

se encontra esse contribuinte. Se uma máquina do porte de uma patrola não conseguiu fazer o 

serviço essa pessoa está ilhada, lamentável, estou dando novamente um crédito a administração e 

que seja feito o mínimo para o nosso contribuinte. Obrigado à todos que apoiam a indicação.” 

Pedido nº 17/2015 apoiado por todos os Vereadores. Como não havendo mais nada a ser tratado 

na Ordem do Dia, passou-se ao-------------------------------------------------------------------------------------

GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------- 

Vereador Joel pediu Questão de Ordem: “Gostaria de dizer que eu vou ter que me retirar tenho um 

compromisso, desculpa aos Vereadores, a comunidade que está nos assistindo, mas eu tenho um 

compromisso. Quero desejar uma boa noite à todos.” O primeiro inscrito o Vereador Mario Valdir: 

“Eu também farei o meu comentário e vou me retirar porque eu estou encaminhando ofício à  

Presidência desta Casa e vou ali com o advogado pra nós estudarmos, ver como vamos elaborar pra 

que não haja problemas com os Vereadores de situação que sempre acham alguma coisinha . 

Falam até da própria funcionária deles, nãos ei até como a coitada  aguenta desaforo, o cara tem até 

que aguentar desaforo por causa do salário. Como hoje falaram que ela não protocolou oficio que ela 

bateu, não sei o que, é gente deles, gente contratada por eles, pessoa que tá trabalhando com eles 

há tantos anos. Em vez de ficarem quietos ainda ficam se desfazendo das pobre menina a secretária 

ali, tenho pena da Lúcia, porque a Lúcia aqui ela tem que ir lá no escanteio bater a bola e ir na área 

cabecear e dentro do gol para defender porque ela faz tudo aqui. Aí ficam as pessoas que ganham 

não sei quantas vezes mais do que ela falando mal dele aqui, isso é uma vergonha. E não pude ir na 

hora das leituras das indicações porque quando é os Vereadores de situação que se ausentam aqui 

das sessões da Câmara  aí é falado o número de votos, sete por não sei o que ou se é seis por não 

sei o que, agora quando é o Mario Valdir não está, fiz de propósito os senhores que estão ali nos 

assistindo a sessão, eu me escorei no canto do portal e digo eu vou tirar pra ver se é verdade aí 

quando tava faltando só eu aqui na sessão do dia. Então veja bem como existe marcação, depois 

eles dizem que é nós que marcamos, nós queremos ajudar como nesse caso dos professores, esse 

ai oh, que nosso município serve de chacota dentro do Rio Grande do Sul porque diz que aqui se 

vem cumprir horário como dizia o Vereador Cylon. A mina desconfiança que eu tinha ele comprovou 

aqui quando ele falou que o rapaz que trabalha na Polo aqui vem de noite aqui cumprir terminar d 
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cumprir horário, o que quer dizer isso terminar de cumprir horário? É ficar sentado ali fazendo fofoca 

com outros ali e não estão dando aula. E aí vem esse monte de gente para ser contratado. Mas 

porque esse rapaz vem cumprir horário aqui? Porque ele é filho de um cabo eleitoral na campanha 

deles, o rapaz que tem um futebol de campo lá  na Palmeira, é esse, é assim que funciona as coisas. 

E como o resto dos professores aí e com certeza eu pergunto onde está o que a lei obriga fazer, até 

mesmo para os motoristas a pouco foi falado aqui, amanhã vamos aplaudir porque foi aprovado, 

amanhã vai ta toda mundo trabalhando. E o processe seletivo onde tá gente? É para vocês notarem 

que aqui as cartas são marcadas, as figurinhas estão escolhidas, amanhã sabe-se quem vai ser 

contratado para dirigir a patrola ou o trator. Não precisa de processo seletivo, não precisa de pessoa  

competente, de pessoa que sabe mais, é aqueles que interessam partidariamente para o partido que 

vão ser contratados, foi o que foi falado aqui pelos próprios Vereadores. É assim que está 

funcionando. Tem que fazer uma denúncia, aquelas pessoas que tem a intenção de dirigir um trator 

ou ser contratado como professores e não forem tem que ir no Ministério Público e denunciar aonde 

é que ta o processo seletivo, que seja cumprida a lei e que seja contratado uma pessoa de 

competência e não por voto partidária. Me arrependo às vezes porque venho brigar aqui porque 

tenho certeza que muitos professores estão sendo pagos, o dinheiro poderia sobrar para a saúde, 

para obras, para agricultura para diversos setores do nosso município. Aí vão me dizer que dinheiro 

de educação não se serve, só que Chuvisca gasta em educação trinta e dois por cento, enquanto 

tem a obrigação de gastar vinte e cinco, esses sete é para esses cargos que estão sendo pago aqui. 

Que podia ser poupado e ser dado mais consulta, mais exames, atender adequadamente as 

pessoas todas as pessoas que vierem posto e não mandar embora, fazer isso. Também quero dizer 

que às vezes a gente desiste de querer ajudar porque eles entendem pelo lado errado, não tava eu 

aí quando pedida de quantos professores tem e quantos alunos do EJA e aí queriam inverter 

dizendo que talvez eu fosse contra o EJA, não, eu sou a favor. O EJA foi criado quando o meu irmão 

era Prefeito e quando nós estávamos na administração, fomos nós que implantamos o EJA no nosso 

município de Chuvisca, mas eles querem botar palavra na boca, por isso que dizia eu para o 

Vereador Helio colega aqui, que votasse a favor do projeto, se abstesse eles iam dizer que ele é 

contra a educação dos alunos porque quando nós aprovava contra os coisas, o pessoal ia pedir 

serviço ali hora máquinas e eles diziam que os Vereadores reprovaram o projeto, nós era sempre em 

minoria e reprovava, mentiam, não tem condições, agora falta administração. Também dizia o 

Vereador Paulinho aqui que tem diretores agora trabalhando no colégio, nunca teve diretor no 

colégio então. Se a filha do Reinaldo que está por voto também não por competência porque ele é 

um cabo eleitoral fortíssimo, de diretora, quando ela não tava, tava outra ali, um troca pelo outro. 
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Isso não é que está diminuindo e o Cleomir que hoje é diretor lá no Polo ele estava aqui na 

Prefeitura chefe de gabinete ou coisa parecida, mas, conforme estava anexado os negócios dos ar 

condicionados que comprava três e aparecia só dois ai e sucateava esse pra lá, é outra coisa que 

nós temos que investigar que está pingando ainda, se comprava e se tirava nota para três na 

Prefeitura e aparecia só dois o outro só Deus sabe onde foi instalado mas eu sei muito obrigado até 

semana que vem.” O segundo inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, pessoas da comunidade que nos assiste, como falava o colega que me antecedeu 

sobre contratação  eu reitero aqui  a minha indignação quanto a falta de professores como no ano 

passado já esse ano e lamento que foi comentado pelo colega Vereador Vino de que a gente estava 

em recesso a administração não poderia mandar o projeto para cá porque a gente estava em 

recesso porém esse atraso. Veja bem será que algum Vereador ia se negar de vim em uma Sessão 

extraordinária aqui de votar esse projeto, janeiro todo janeiro e início de fevereiro até então até agora 

acho que não. Pelo bem da comunidade não é porque os Vereadores estavam de recesso que o 

projeto não poderia ter vindo para essa Casa para adiantar para que se iniciasse as aulas, tivessem 

professor para que iniciasse o ano, tivesse operador de máquinas ai se fala sim vocês. Eu espero 

que seja sempre citado os nomes dos Vereadores vocês e porque o fulano Vereador é contra isso 

aqui. Falo aqui sobre secretaria da saúde e se lamenta que se pede melhorias e melhorias tenha o 

que conforto nas salas dos funcionários, os ar condicionados forma tudo trocados, ar condicionados 

baixos chamados de janelas mais simples.  Agora o contribuinte como tem o Becker aqui em cima da 

Picada que agora esqueci o nome dele pediu ajuda porque precisa fazer três ou quatro exames ele 

não teve ajuda na administração  e vocês vão ver que vai ter Vereadores, que vai votar contra esse 

pedido de informação que eu vou fazer na semana que vem e pode votar contra, que pelo Lei de 

livre acesso a informação  vai ter que chegar igual. Eu quero ver todo dinheiro que entra nos cofres 

públicos da secretaria de saúde aonde é que vai porque vai ser surpresa para muita gente pagam 

exames para pessoas que tem condições. Agora um coitado que não é aposentado, tem cinquenta e 

nove anos que não tem ninguém por ele, está os familiares agora ajudando, mas que ninguém, ele 

não tem um benefício para se manter a mais a Prefeitura diz que não pode e sei mas por 

comentários, mas por ele vou pedir esse informação para falar com certeza, porque comentários de 

pessoas que tem condições, tem salários de mais mil reais ganham remédios, na farmácia de 

Chuvisca, pagam aqui para farmácia São José, segundo informações e que eu acredito que essa 

pessoa falou a verdade, foi pago pela secretaria de saúde o remédio que não vem do estado e a 

pessoa cobrou e ganhou esse remédio. Agora esses coitados que não tem da onde tirar esses não 

tem, não temos condições vai na secretaria de assistência social, vai no Prefeito vai no Vice e 
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ninguém não podemos fazer nada, não temos condições, ninguém para ajudar. Mas tem pessoas 

que tem peso de votos esses daí cobram e ganham, ganham consulta, tem lá um exame para ser 

encaminhado para Porto Alegre, até me contaram isso eu até vou tentar ver se realmente isso 

aconteceu de pessoas de terem consulta marcada, cirurgia e após um tempo mais de um ano dois lá 

foi chamada para consulta  e o médico diz eu tinha marcado mas você não veio e a pessoa não veio. 

Com certeza outra pessoa foi colocada nesse nome porque é muito simples a secretaria de saúde 

ligar lá e dizer não fulano pelo plano, chegado da administração. Então isso se lamenta o que é que 

está acontecendo, então vou pedir um pedido de informação espero que todos votem favorável e 

venha rápido para gente ver realmente  onde é investido o dinheiro da secretaria da saúde e que 

seja para bem de todos não a bens de certos pessoas ligadas ao partido. Para concluir, eu espero 

que uma solicitação e se é verdade colegas Vereadores, que sei que são pais que nem eu e 

pessoas da comunidade seria uma cobrança minha e eu espero que cada um ajude a colaborar para 

ver se é verdade e se realmente que alunos no ano passado aconteceu e esse ano de alunos de o 

professor parar na sala de aula porque tem ordens da diretora, só para concluir Presidente é 

importante, parar meia hora antes para varrer a sala porque não tem funcionários para varrer. Então 

vejam bem parar as aulas meia hora antes para os alunos varrer a sala de aula. Isso já acontecia em 

outros anos não é de hoje e continua nesse ano. Então eu espero que se isso é verdade que isso 

não aconteça mais cada um cobre isso e o líder do governo vá até a administração para que isso 

não aconteça, o aluno tem que estudar, o professor tem que orientar ajudar na educação dos nossos 

filhos e existe o funcionário que são pagos para fazer esse tipo de serviço, se não tem no quadro 

espero que seja chamado do concurso ou contratado, muito obrigado Presidente.” O terceiro 

inscrito o Vereador Vino: “Boa noite ao Presidente da Casa, secretário, também parabenizar as 

comissões Presidente Márcio, da Comissão de Constituição, Presidente Juliano da Comissão de 

Orçamento. Quero dizer que esses Vereadores, Vereador Cylon que está fazendo parte também 

dessas comissões quero dar os parabéns. É Vereadores que se interessam a trabalhar, que estão 

representando uma comissão. Espero que esses Vereadores sejam respeitados pelos demais 

Vereadores que muitas vezes chegam aqui só na hora da sessão e vejam só criticas, criticas, falar 

mal da comissão pelas decisões das comissões, em vez de participar das comissões, não, aí vem 

aqui é fácil criticar, é muito fácil criticar, mas é importante participar. Eu quanto não fui Presidente de 

comissão eu desses dois mandatos, segundo mandato agora eu sempre fiz parte de comissão, 

sempre fiz parte, to fazendo parte de novo da comissão. Isso é um trabalho do Vereador, mas hoje 

tem Vereador se escondendo, só falando mal não indo pra trabalhar e querem botar defeito nos 

trabalhos dos membros das comissões. Eu quero que respeite um pouco mais esses membros das 



 

 

19 

 

comissões porque isso é lamentável. Quero também aqui com muita alegria no final de semana 

passado a gente fez uma excursão, um viagem lá para o Cristal para o Campeonato Praiano de 

Cristal aonde a gente foi muito bem recebido, a gente foi mais só para se divertir. Fui convidado para 

levar uma equipe de Chuvisca, representar Chuvisca lá na Cidade de Cristal no praiano e pelo 

secretário Claudinho e fomos muito bem recebidos. Fomos lá só para participar para entrosar nossa 

equipe de sub treze lá também no futebol de areia aonde que nos surpreenderam a gurizada e se 

classificaram para a final, então agora domingo que vem às três horas vão jogar a grande final lá 

aonde que tão representando os municípios das regiões aqui, todos os municípios tavam lá 

representando. Tinha as modalidades sub quinze de manhã e a tarde sub treze, onde fiquei muito 

contente quase todos atletas foram campeão no campeonato gaúcho de Camaquã de futebol sete, 

então essa equipe merece nossa consideração, nosso apoio por que é uns atletas pequenos que 

estão se empenhando, que tem conjunto, tão jogando bola que nunca jogaram futebol de areia e 

foram lá e jogaram de São Lourenço, empatamos com o craquinho de Camaquã. Temos na final 

agora com o Pedi de Camaquã que agora via estar na final lá, então a equipe me deixa alegre e eu 

gosto do esporte e tive lá junto dando o apoio a gurizada que estão lá representando Chuvisca. 

Então vamos ver domingo que vem, coo certeza temos condições de ser campeões lá de novo 

representando Chuvisca. Que nem tava comentando antes sobre os projetos tanto blá, blá daqui e 

dali ofensas, que nem eu falei quanto menos falar melhor, resultou em que só baixaria, chega no 

final das contas votaram a favor do projeto, então pra isso? Muitas vezes ofensas infundadas, tem 

Vereador que fala aqui muito fácil, que roubaram aqui, roubaram ali, isso pode dar processo e o jeito  

que está começando esse ano e se continuar assim aí isso não vai, não vai parar por aí, então eu 

acho que é melhor a gente se unir, trabalhar por nosso município que nós vamos ganhar muito mais 

com isso o município ganha muito mais. Também falando que na época era vinte e cinco por cento 

do orçamento para o transporte escolar, hoje é trinta e dois, mas não lembraram que de novecentos 

e pouco quilometro aumentou para mais de mil e quinhentos quilômetros, e aí só aumentou sete por 

cento, deu quase o dobro, vamos levar em consideração, levar em conta, que nem o Vereador Mario 

Valdir falava, ah por que não sei o quê aonde fica o dinheiro, mas olha aí é muito fácil, de 

novecentos quilômetros, quase dobrou e aumentou só sete por cento no orçamento. Então ta ali a 

explicação, é fácil. Falava também o Vereador Helio aqui sobre, podia ter convocado os Vereadores, 

claro sendo remunerado, sessão extraordinária todos querem vir, mas se faz usa sessão 

extraordinária sem remuneração muitas vezes Vereadores ficam se escorando não querem vir e ai 

quando vê, mas também não vem ao caso porque há poucos dias também ficamos sem os 

operadores, amanhã já vamos seguir os trabalhos de novo.” Vereador Paulo Israel interferiu: 
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“Senhor Presidente, amanhã vai ser reunida uma comissão para eles poder abrir o processo seletivo 

a inscrição, depois que as pessoas se inscreverem vai ter prova prática e tem um tempo 

determinado pra alguém se quiser recorrer também, então a partir de amanhã será formada a 

comissão, não vai ser assumido de imediato as máquinas, que nem o Vereador Mario Valdir estava 

falando, tem que, já vão assumir tem carta marcada, não tem carta marcada. Vai assumir tanto 

professores quanto operadores pessoas que vão fazer a seletiva. E outra Vereador Vino, os trinta e 

dos por cento que ele diz vinte e cinco por cento, sete poderia botar na saúde, todo verba vinculada 

pra educação é pra educação não se pode investir em outra secretaria.” Vereador Vino 

prosseguiu: “ Muito bem colocado pelo colega Vereador. E falavam aqui também em desigualdade 

o Vereador Helio, nós até temos recebendo críticas nós Vereadores ah porque fulano era da 

oposição foi feito trabalho e nós que ajudamos ainda não recebemos nosso trabalho, eu não vejo 

isso aí, eu vejo que está sendo igualdade pra todos igual, votou quem votou ou deixou de votar isso 

igualdade ta sendo feito Vereador. O Vereador Mario Valdir também falava em compadre, mas eu 

não estou vendo isso aí, eu estou vendo mais criticas hoje de pessoas falando que nós ajudamos e 

não recebemos ajuda os trabalhos que pedimos e o vizinho de oposição lá ganhou, então não é 

assim, na medida do possível que tão conseguindo fazer os trabalhos tá sendo feito pra todos igual. 

Não é porque eu quero puxar o saco de alguém aqui, não estou aqui para isso, não fui eleito para 

isso, eu to aqui para tentar trabalhar correto com transparência. Meu muito obrigado.”     O quarto 

inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo o Senhor Presidente, Senhor Vice-Secretário, colegas 

Vereadores, a comunidade presente nosso grande amigo seu Lauro Buchorn, Patrão do CTG. 

Primeiramente, hoje tive o grande prazer de novamente de ser Presidente de uma comissão na Casa 

Legislativa de Chuvisca. No primeiro ano lembro eu que participei das decisões e fui conclamado a 

Presidência da comissão de infraestrutura. No meu primeiro mandato já tive tal tamanho cargo, como 

Presidente de infraestrutura p, por muitas reuniões muitas coisas debatidas e resolvidas outras não, 

mas foi um ano que me deu oportunidade de ser novamente Presidente da comissão, de 

infraestrutura, fizemos muitas reuniões, tivemos eu, o Alcindo e a secretária Carmelita no DAER para 

questionar o problema que se encontra no colégio Santa Luzia até, e alguém pode pensar que nós 

tiramos diárias ou até fomos em carro da Prefeitura, não, fomos com o caro do Alcindo, com custo 

dele, com meu custo e com custo da secretária, assim sou sabedor. Naquele ano um ano político um 

ano de muitas dificuldades porque não éramos parceiros do governador do estado e não conseguiu 

resolver o tão sonhado problema quero que era o movimento rápido que tem frente do colégio tendo 

possibilidade de acidente como até quase aconteceu um  com uma professora.  Por cargas da água 

que esse ano seria mais calmo para mim novamente to solicitado para fazer parte da Presidência 
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controle e orçamento e controle externo isso já me deixa muito contente juntamente fazendo parte de 

um trabalho muito importante para o nosso município, um cara da oposição e questiona muitos 

problemas do município fazer parte da presidência de uma comissão onde projetos hoje aqui que foi 

falado tão debatidos que eu tive que ter hombridade de não ser quem sabe ser político e sim 

preocupado com a situação do nosso do município em que os professores tome rapidamente os 

seus trabalhos porque já começo as aulas. Claro já poderia ter sido em dezembro o dos operadores 

muitas coisas poderiam, ma suma atitude tinha que ter sido feita hoje e tive a compreensão sem 

pensar em faze política, claro que é plausível e importante que fosse respondido  o requerimento do 

Vereador. Mas não cabia a mim mediante da forma tal feita, mas quem sabe bombardear situações é 

muito fácil, mas ter o peito e a coragem de decidir em prol do município nem aprecem na comissão. 

Espero e quero aqui já Presidente convocar todos os Vereadores para semana que vem terça as 

quatorze e trinta minutos para nós todos nos reunir independente hoje o PP não estar na comissão, 

mas ele tem o direito, total Poder de ir ali contribuir, discutir com todos os Vereadores assim como a 

nossa comunidade pode fazer. Então quero agradecer a todos que me deram essa oportunidade 

com certeza vou continuar o mesmo Vereador que venho sendo por dois anos, pensando sempre em 

primeiro lugar na nossa população não querendo me promover e muito menos ver esta 

administração cair em desgraça e aos meus olhos infelizmente se encontra a até o momento por 

muitas coisas aqui por mim citadas. Mas somos torcedores e estamos muito gratos quando nossos 

pedidos de indicação são contemplados como aqui, por exemplo, um pedido de dois anos que eu 

vinha pedindo pedido por faixa de pedestre ao longo do nosso município, mas claro que a minha 

maior iniciativa era resolver o problema do colégio Alaídes Schumacher Pinheiro, então hoje está 

pronto de tanto a gente falar e outros também reivindicar. Fico feliz e agradeço ao Prefeito e continue 

sim e ouvindo esta Câmara os nove Vereadores, Senhor Presidente, seria muito obrigado e conte 

sempre comigo que assim o meu trabalho sempre vai ser.   O quinto inscrito o Vereador Márcio: 

“Boa noite Senhor Presidente, ao Secretário, Vereadores, a comunidade. Quero começar o meu 

pronunciamento apesar de terem falado nesta tribuna que a gente tá falando mal dos próprios 

funcionários e acabam vindo para cá distorcer as coisas por que intenção e a responsabilidade do 

protocolo não é do servidor. Se eu tenho uma coisa para protocolar aqui eu que vou ficar com uma 

cópia na mão do meu protocolo e eu não vou simplesmente largar aqui e sair a passos e deu, se 

protocolaram, protocoram e se não protocolaram que tem a obrigação de fazer isso. E esse 

requerimento que foi feito para a comissão que nem já foi explicado isso daí não cabe fazer 

diretamente para a comissão, porque passa para o Presidente e ele encaminha para a comissão. E 

aqui diz bem claro esse ofício: Esse requerimento solicitando ofício ao Executivo, o ofício ta aqui 
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respondido, o número de alunos matriculados, quantos professores atuam no EJA? Porque fazer 

uma bagunça, uma discussão sobre o EJA, se tem algum problema ali, tem professores a mais que 

se monte a comissão que se vá analisar se realmente tem, mas não precisamos trancar um projeto 

na Câmara aqui que vai beneficiar cem, duzentos alunos por causa de uma comissão que vai lá 

analisar o EJA. e se tiver alguma fraude ali o Prefeito é quem vai ter que pagar, não precisamos 

parar um processo de contratação para que faça uma que nem falaram em uma comissão especial 

para analisar o EJA. Os professore estão ali as vagas, cabe também a nós Vereadores correr atrás 

de alunos e mandar para a educação solicitando, tem vaga vai lá aproveita estuda se prepara, mas 

não, é fácil criticar porque tem dezesseis matriculados, são oito professores, professores estão 

gastando porque se é ruim para o município, mas se a Lei exige que nós temos que ter os oito 

porque são as turmas. Pode não ser necessário nesse primeiro momento primeiro dia de aula, mas 

depois três, quatro ou cinco dias pode ter dezesseis alunos, mas se nós termos trinta, trinta e seis 

que nem ano passado aí nos vamos correr atrás desses professores e contratar tudo de novo para 

gerar outro problema. Então é fácil vir aqui sentar o pau em todo mundo e na hora de aprovar vamos 

aprovar tranquilo, vamos separar um pouquinho as coisas, se ta errado vamos discutir, vamos lá 

vamos analisar. Se tem que fazer vamos fazer denúncia para o Ministério Público se ta errado 

vamos condenar o Prefeito, tem que tirar o Prefeito, tira o Prefeito, mas não precisamos parar com 

esses alunos que estão querendo estudar. São dois fatos diferentes. E quanto abstenção do 

Vereador Helio ele foi bem claro no inicio na discussão dele que estaria se abstendo do projeto, mas 

ele não tinha nem conhecimento do próprio requerimento do colega dele aonde ele pedia que fosse 

oficiado o Poder Executivo, após a leitura ser oficializado o Poder Executivo que veio o ofício, tudo 

bem, foi o Presidente que fez não foi à comissão, mas ta aqui a resposta do Poder Executivo. O voto 

dele no final foi favorável, mas no pronunciamento porque tinha sido respondido o requerimento do 

Vereador Valdir ele tava se abstendo. Só que de uma maneira ou outra ta aqui a resposta o numero 

de alunos matriculados no EJA, os professores que atuam no EJA, consta no ofício. Foi falado 

também nesta tribuna a questão da contratação dos operadores, é aberto o processo seletivo é feita 

a inscrição, cabe aqueles servidores que estão a fim de trabalhar procurar a fazer sua inscrição ali, 

fazer a seletiva.” Vereador Paulo Israel interferiu: “É aberta a seletiva para professores, não é 

seletiva só para operadores. Os professores também terão seletiva apara eles assumirem lá aqueles 

que venceram, não os cartas marcadas como foi citado aí.” Vereador Márcio prosseguiu: “E o 

prazo ta ai aberto nos próximos dias vamos ajudar a divulgar o pessoal que está  afim  de ser 

operador, ser motorista ou professor, onde tiver vaga é só se escrever e vim. Mas aqui é fácil vim 

criticar dizer que amanhã já tão contratados, já tão trabalhando, não vão tá, vocês vão ver que talvez 
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até do dia quinze de março vai ter dois ou três operadores que é os que estão trabalhando até que 

saia o processo seletivo. Vai ser pedido serviço e o serviço vai ser dito não temos operador porque 

até que se conclua o processo vai levar a quinze de março. Para finalizar Senhor Presidente, foi 

falado também a questão dos alunos fazerem limpeza nas salas de aula, não sei realmente está 

acontecendo o serviço de limpeza, mas a informação que eu tenho mas eu já fiz muita limpeza na 

sala de aula por oito anos nem por oito anos quando eu estudava lá no segundo grau em Camaquã 

eu fazia limpeza na sala de aula e nem por isso eu perdi meus braços ou deixei de aprender alguma 

coisa. Mas hoje no Município a informação que eu tenho que os alunos que estão sendo educados a 

manter o seu ambiente limpo e são cinco minutos é uma batida às onze horas e quarenta pela parte 

da manhã e onze e quarenta e cinco se bate para eles pegarem os ônibus, são cinco minutos para 

eles organizarem o ambiente. Se eles estão fazendo o trabalho em grupo pega a sua classe a sua 

cadeira e bota no lugar certinho, são pequenas atitudes. Senhor Presidente meu tempo já está  

expirado por hoje seria isso ai meu muito obrigado.” O sexto inscrito o Presidente Alcindo: “Meu 

boa noite aos componentes da Mesa, Vice Presidente, Secretário, colegas Vereadores que ainda se 

fazem presentes e também ao Paulo Roberto, Seu Lauro e seu Paulo que se fazem presentes hoje 

aqui acompanhando os trabalhos da casa. Em primeira mão por vezes a gente fica um pouco 

surpreendido com situações, mas por outro lado um pouco já acostumado como se diz com a briga 

política, mas a liberdade de expressão tem para todo o diálogo é interessante e diante disso o 

importante é chegar em uma conclusão e dar um bom andamento nos trabalhos por vezes 

precipitadas outras vezes não. Acredito que devemos reparar certas situações e não pensar só em 

derrubar o próximo, mas ajudar nos trabalhos necessários nessa Casa, eu acredito que assim tem 

um ditado que por vezes a gente até deve de lembrar que para sua estrela brilhar não precisa 

apagar a do outro. Em especial hoje aqui também me traz um a essa Tribuna um convite feito pela 

comunidade aqui da nossa cidade que já faz parte da história também do Município de Chuvisca que 

é aqui da Igreja Evangélica de Confissão Luterana do Brasil faz parte da paróquia também de 

Camaquã onde temos um convite aqui para todos de qualquer denominação religiosa ou sendo do 

Município de Chuvisca ou não para fazerem parte das comemorações que vai ter nesse fim de 

semana ali no Centro de Eventos que se comemora os cinquentenários dessa comunidade aqui em 

Chuvisca onde na qual eu também faço parte e vem em especial convidar a todos presentes e não 

presentes aqui a todos do Município de Chuvisca e arredores onde ali vai ser realizado no Centro de 

Eventos começando pela manhã um culto festivo pelas nove horas ao meio dia vai ter almoço e de 

tarde vai ter participação de grupos de louvores para abrilhantar essa comemoração. E desse 

almoço quero deixar assim já esclarecido que vai ter ingresso a venda até na quinta-feira no máximo 



 

 

24 

 

sexta de manhã e depois no dia não vai ter a venda para melhor organização desse evento. Então a 

todos que queiram participar e fazer parte dessa comemoração  que eu acho interessante para o 

Município de Chuvisca estão convidados que serão bem vindos para participar dessa comemoração. 

De ante mão também temos mais trabalhos nessa Casa para semana que vem para ser resolvido eu 

espero que agora já no andamento dos trabalhos possam dar melhor andamento já nos trabalhos e 

não havendo essas divergências que ouve a princípio, sei que aqui foram levantados alguns 

assuntos até fora da discussão do projeto hoje o que posteriormente não deverá ser aceito pela 

Casa nas discussões pois quando é a  discussão de um projeto sobre aquele assunto definido e não 

relatar e puxar outros assuntos que não vem ao caso. Então mais uma vez só para salientar que eu 

ainda não disse aqui que na realidade os cinquenta anos dessa comunidade Evangélica de 

Confissão Luterana de Chuvisca se acontece no dia de hoje vinte e quatro de fevereiro de dois mil e 

quinze onde ela iniciou foi fundada em vinte e quatro de fevereiro de mil novecentos de sessenta e 

cinco e a comemoração vai ser no domingo no dia primeiro de março de dois mil e quinze, seria isso 

por enquanto meu muito obrigado.”  O Vereador Helio José fez uso da palavra nos três minutos 

de líder: “Complementando que foi colocado quanto a votação dos contratos dos professores eu 

volto aqui a dizer que eu não tinha conhecimento  do requerimento do colega Mario Valdir até então 

pelo que o colega levantou sobre a irregularidade do referido requerimento. Assim a minha posição 

seria me abster por quê? Porque não tinha resposta ao requerido pelo colega Vereador até então na 

discussão do projeto no andamento o colega Mario Valdir se colocou mesmo não recebendo dizendo 

ele o requerido no ofício se posicionou a favor por isso que a minha decisão foi acompanhados para 

que assim fosse votado e votei contra e jamais seria contra para contratação de qualquer profissional  

sendo necessidade do Município e também voltando ao que foi comentado pelo colega Vereador 

Márcio, aonde dizia ele que o que eu fui o que eu levantei anteriormente sobre os alunos varrerem 

em sala de aula que era uma educação, era uma aula de educação para que o aluno mantesse as 

salas limpas, isso está no decorrer de todo período que está em aula, no período que ele está em 

aula, ele é educado para que não largue o papel no chão e assim por diante momento que largou um 

papel no chão, professores, todos professores. Agora varrer terra, areia isso jamais, isso eu não  

levantei que eu sou contra é porque foi levantado por pais de que os alunos estavam fazendo isso 

em anos anteriores e continuam fazendo, sendo assim reivindicado pela comunidade por esses pais 

eu levantei que seja investigado porque muitos solicitaram e isso não aconteça que jamais eles 

querem de que seus filhos parem de estudar minutos antes para varrer a sala de aula, varrer a sala 

de aula se faz da profissional na escola vai contratar vai chamar os funcionários. Agora o aluno eu 

também não concordo de parar a aula e varrer a sala de aula, isso jamais na primeira reunião que 
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tiver dos pais estarei lá na escola e peço para os outros pais para que fale isso  na reunião dos pais 

de uma conquista já que é solicitado e está pedindo os Vereadores que eu assim coloquei já teve 

Vereadores que se incomodaram com essa parte, muito obrigado até a próxima Sessão.” Secretário 

Juliano se manifestou: “Senhor Presidente uma Questão de Ordem, que eu acho muito importante 

a gente deixar aqui gravado documentado nesse dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e quinze 

está acontecendo a maior mobilização dos caminhoneiros em todo Brasil. Acho importante hoje 

deixar aqui gravado a dizer pela rádio Câmara a importância de todos nos solidarizar a todas esses 

caminhoneiros  porque hoje o que está acontecendo , cada vez mais impostos sobre o diesel, sobre 

a gasolina e tantas outras coisas, um clima que compactua muitos caminhoneiros. Eu acho  que 

podemos ajudar e participar com eles porque chega da forma que está sendo no nosso Brasil são 

explorados é hora de nos darmos as mãos a todos e fazer parte dessa manifestação que 

incrivelmente pode fazer uma mudança importante do nosso Brasil, seria isso Senhor Presidente 

obrigado.” Presidente Alcindo se manifestou: “Só fazendo um pequeno comentário como o 

Vereador Helio dizia ali, primeiramente  o Vereador diz ter feito um requerimento depois tinha 

resposta do requerimento mas parece que não se manteve satisfeito onde gerou um temporal como 

se diz em um copo de água que não havia necessidade mas todos esclarecidos mas diante disso 

chegar uma conclusão  onde foi dado andamentos aos trabalhos e acredito que foi a melhor maneira 

possível, então diante disso.” E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA 

DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 03 DE MARÇO DE 2015, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA”. 

 


